
１ みかんが １８こ あります。６こ 食
た

べると 何
なん

こ のこりますか。      （９点） 

 

 

 （しき）ああああああ＝あああ 
 

                こたえあああこ 

 

２ みかんが ２０こ あります。６こ 食べると 何こ のこりますか。      （９点） 

 

 

 （しき）ああああああ＝あああ 
 

                こたえあああこ 

 

３ つぎの ひき算を しましょう。                  （４点×８） 
 

⑴ ２０－７＝あ ⑵ ２０－２＝あ 

 

 

 

⑶ ４０－５＝あ ⑷ ６０－９＝あ 

 

 

 

⑸ ２０－４＝あ ⑹ ７０－３＝あ 

 

⑺ ９０－１＝あ ⑻ ５０－８＝あ 

 

７ 基
本 たし算と ひき算 ひき算 

学 
習 
日 ／ 

Ａ－１３ 

１０ －６ 

１０ －６ 

－ ７ １０ １０ － ２ １０ 

－ ５ １０ １０ １０ － ９ １０ １０ １０ １０ １０ １０ 
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４ えんぴつが ２３本 あります。８本 あげると 何本 のこりますか。 

   ああに あてはまる 数
かず

を かきましょう。                  （２点×７） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     ２３－８＝あ 

 

５ ああに あてはまる 数を かきましょう。                （６点） 

 

 

 
 

６ つぎの ひき算を しましょう。                   （２点×１５） 

⑴ ２１－５＝ ⑵ ２７－９＝ ⑶ ２４－７＝  

⑷ ２５－６＝ ⑸ ２２－４＝ ⑹ ２６－８＝  

⑺ ６２－３＝ ⑻ ５１－７＝ ⑼ ８６－９＝  

⑽ ３８－９＝ ⑾ ７３－４＝ ⑿ ４５－８＝  

⒀ ９４－１０＝ ⒁ ８１－５０＝ ⒂ ６２－６０＝ 
 

１０ 

１０ １０ 

１０ 

８本あげる 

２３を    と    に 

分けます。 

 

２０から    を ひいて 

   です。 

 

１２と    で     です。 

Ａ－１４ 

  ８７－９ 
 
 

 

    から ９を ひいて     

    と    で     

 



１ ああに あてはまる 数を かきましょう。              （５点×４） 
 

⑴ 

                                １７＋８＝     

 
 

⑵ 

                                ５６＋７＝     

 
 

⑶ 

                                ２４－６＝     

 
 

⑷ 

                                ８１－５＝     

 

 

２ つぎの たし算を しましょう。                    （２点×１５） 

⑴ １６＋４＝ ⑵ １５＋８＝ ⑶ ５９＋１＝  

⑷ ３４＋８＝ ⑸ １８＋２＝ ⑹ ８３＋９＝  

⑺ １９＋６＝ ⑻ ７２＋２０＝ ⑼ ３５＋５＝  

⑽ ２７＋３＝ ⑾ ６８＋５＝ ⑿ ４６＋７＝  

⒀ １６＋２０＝ ⒁ ７１＋９＝ ⒂ ３７＋４０＝  

 

８ 基
本 たし算と ひき算 れんしゅう 

学 
習 
日 ／ 

Ａ－１５ 

１７＋８ 
 
 

 

１７に   を たして     

   と   で     

 

５６＋７ 
 
 

 

５６に   を たして     

   と   で     

 

  ２４－６ 
 
 

 

   から ６を ひいて     

   と   で     

 

  ８１－５ 
 
 

 

   から ５を ひいて     

   と   で     

 



３ つぎの ひき算を しましょう。                   （２点×１５） 

⑴ ２０－９＝ ⑵ ２２－３＝ ⑶ ８６－２０＝  

⑷ ７４－５＝ ⑸ ５０－２＝ ⑹ ６３－６＝  

⑺ ２５－８＝ ⑻ ３４－５＝ ⑼ ４０－９＝  

⑽ ８０－７＝ ⑾ ９２－８＝ ⑿ ６１－６０＝  

⒀ ５３－９＝ ⒁ ７３－５０＝ ⒂ ８５－６＝  

 

４ カードを ５５まい もっています。８まい もらうと 何まいに なりますか。 （６点） 
 

 （しき） 

 

 

                               こたえ〔         〕 
 
５ トマトが ３２こ できました。７こ あげると 何こ のこりますか。       （７点） 

 

 （しき） 

 

 

                               こたえ〔         〕 
 
６ キクの 花が ５９こ さいています。あと ７こ さくと 何こに なりますか。 （7点） 

 

 （しき） 

 

 

        

Ａ－１６ 

https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1508402426/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cHM6Ly9pbWFnZXMtbmEuc3NsLWltYWdlcy1hbWF6b24uY29tL2ltYWdlcy9JLzkxVkdUWjBSN2VMLl9TWDUyMl8uanBn/RS=%5eADBrLSvP.cLpOcHqF8vm1PWyYU.HF8-;_ylt=A2RivbV5E.dZ4EUAGl0dOfx7;_ylu=X3oDMTBiNzloa3JsBHZ0aWQDanBjMDAx
https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1508406388/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cHM6Ly93d3cuYXdhLWthbmtvdS5qcC93cC1jb250ZW50L3VwbG9hZHMvMjAxNy8wNi82YTE0YzExMmYxZjM5ZTBmMTRhNjBiODQwNmRjMGYxMS0xLmpwZw--/RS=%5eADBqCDADLrLPJBON0GFrZy9psjp7fc-;_ylt=A2RiouP0IudZ1EwAWjodOfx7;_ylu=X3oDMTBiNzloa3JsBHZ0aWQDanBjMDAx
https://ord.yahoo.co.jp/o/image/RV=1/RE=1508406706/RH=b3JkLnlhaG9vLmNvLmpw/RB=/RU=aHR0cHM6Ly9ibG9nLTAwMS53ZXN0LmVkZ2Uuc3RvcmFnZS15YWhvby5qcC9yZXMvYmxvZy1lYi1jYS9qb2huYnVsbDdqcC9mb2xkZXIvMzg5NDMwLzQzLzE0MjQyNDQzL2ltZ182PzEzMjE2NzEyMTE-/RS=%5eADBmyWdCI5z72BoiY29GgR3sHnlJ6w-;_ylt=A2RinFgxJOdZ9hoAZy0dOfx7;_ylu=X3oDMTBiNzloa3JsBHZ0aWQDanBjMDAx


１ 魚
さかな

の 長
なが

さを はかります。あああに あてはまる ことばや 数
かず

を かきましょう。 
                                           （１０点×２） 
 

 

 

 

 

 

⑴ 長さは あああああああ で はかります。 

⑵ 魚の 長さは，１㎝の 長さが ああつ分 あるので，ああ㎝です。 

 

 

 

 

 

２ つぎの ものの 長さは，何㎝ですか。                  （１０点×３） 
 
⑴  

 

 

 

 

⑵  

 

 

 

 

⑶  

 

 

 

 

９ 基
本 長 さ センチメートル・ミリメートル 

学 
習 
日 ／ 

Ａ－１７ 

１㎝ １センチメートル（１センチ） 

１㎝の 目もりの 

いくつ分ですか。 

長さは ものさしで はかります。 

長さは １㎝が いくつ分 あるかで あらわします。 

㎝ 

㎝ 

㎝ 
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３ サインペンの 長
なが

さを はかります。ああに あてはまる ことばや 数
かず

を かきま 

   しょう。                                    （１０点×２） 

 

⑴ 

 

   サインペンの 長さは ああ㎝と すこし あります。 

   はんぱの 長さは，小さい 目もりの ある ものさしで はかります。 

 

⑵ 

 

 

   サインペンの 長さは ああ㎝と １㎜の 長さが あつ分 あるので， 

                                   ああ㎝あ㎜です。 

 

 

 

 

 

４ つぎの 線
せん

の 長さは，何㎝何㎜ですか。また，何㎜といえますか。  （５点×２） 

 

 

 

 

                              ああ㎝あ㎜ ， あああ㎜ 

 

５ ああに あてはまる 数を かきましょう。                  （５点×４） 

⑴ ６㎝＝あああ㎜ ⑵ ３０㎜＝あああ㎝ 

⑶ ４㎝８㎜＝あああ㎜ ⑷ ７３㎜＝ああ㎝ああ㎜ 

 

ものさしの 小さい 目もりは １㎝を 同じ 長さに １０こに 分けた ものです。 

その １つ分の 長さを １㎜と かき，「１ミリメートル(１ミリ)」と よみます。 

 ㎝や ㎜は 長さの たんい です。 １㎝は １０㎜です。 

１㎜  

まっすぐな 線を 直線 と いいます。 

Ａ－１８ 



１ つぎの 直線
ちょくせん

の 長さは，何㎝何㎜ですか。また，何㎜といえますか。（３点×１０） 

⑴  

                   〔   ㎝  ㎜ 〕  〔    ㎜ 〕 
 
⑵  

                   〔   ㎝  ㎜ 〕  〔    ㎜ 〕 
 
⑶  

                   〔   ㎝  ㎜ 〕  〔    ㎜ 〕 
 
⑷  

                   〔   ㎝  ㎜ 〕  〔    ㎜ 〕 
 
⑸  

                   〔   ㎝  ㎜ 〕  〔    ㎜ 〕 
 

２ つぎの 長さの 直線を かきましょう。                   （５点×４） 

⑴ ７㎝ 

⑵ １１㎝５㎜ 

⑶ ８９㎜ 

⑷ １５㎝３㎜ 

 

 

10 基
本 長 さ 直線・長さの計算 

学 
習 
日 ／ 

Ａ－１９ 



３ ㋐の 線の 長さと，㋑の 線の 

  長さを くらべてみましょう。（９点×２） 

 

 

 

 

⑴ ㋐の 線の 長さは どれだけですか。 

 

 
 

 （しき） 

 

                               こたえ〔         〕 
 
⑵ ㋐の 線と ㋑の 線の 長さの ちがいは どれだけですか。 

 

 

 

 
 

 （しき） 

 

                               こたえ〔         〕 
 

４ ああに あてはまる 数を かきましょう。（つかわないあは，あけておきましょう）（４点×８） 

⑴ ４㎝＋３㎝＝ああ㎝ ⑵ ３㎜＋５㎜＝ああ㎜ 

⑶ ８㎝２㎜＋６㎜＝あ㎝あ㎜ ⑷ ５㎝７㎜＋３㎜＝あ㎝あ㎜ 

⑸ ９㎝－７㎝＝ああ㎝ ⑹ ８㎜－６㎜＝ああ㎜ 

⑺ ６㎝９㎜－３㎜＝あ㎝あ㎜ ⑻ ９㎝４㎜－４㎜＝あ㎝あ㎜ 

 

１０㎝ 
スタート ゴール 

㋐ 

㋑ 

８㎝５㎜ ５㎝ 
同じ たんいの 

ところを たします。 

㋐ 

１０㎝ ㋑ 

Ａ－２０ 



１ だれの テープが １０㎝に いちばん 近いですか。         （５点×２） 

     ゆりか 

     さとる 

     はるき 
 
⑴ はからないで，目で 見て 答えましょう。 

                            〔         〕 
 
⑵ はかって 答えましょう。 

                            〔         〕 
 

２ ２０㎝の 長さに いちばん 近
ちか

いのは どれですか。           （１０点） 

  ㋐ キャップの 長さ 

  ㋑ ふでばこの 長さ                    〔     〕 
  ㋒ はがきの よこの 長さ 

 
３ 長さは 何㎝くらい ですか。目で 見て 答えましょう。また，はかって 長さを 

  かきましょう。                                  （５点×４） 

⑴  

              よそう〔     ㎝ 〕    はかった長さ〔    ㎝  ㎜ 〕 

⑵  

              よそう〔     ㎝ 〕    はかった長さ〔    ㎝  ㎜ 〕 

⑶  

              よそう〔     ㎝ 〕    はかった長さ〔    ㎝  ㎜ 〕 

⑷  

              よそう〔     ㎝ 〕    はかった長さ〔    ㎝  ㎜ 〕 

11 基
本 長 さ 何 cm くらい・ふくしゅう 

学 
習 
日 ／ 

Ａ－２１ 



４ ああに あてはまる 数を かきましょう。（つかわないあは，あけておきましょう）（４点×４） 

⑴ １㎝＝ああ㎜ ⑵ ７０㎜＝ああ㎝ 

⑶ ５㎝４㎜＝あああ㎜ ⑷ ３８㎜＝ああ㎝ああ㎜ 

 

５ つぎの 線
せん

の 長さは，何㎝何㎜ですか。また，何㎜といえますか。  （４点×４） 

⑴ 

 

 

                              ああ㎝あ㎜ ， あああ㎜ 

⑵ 

 

 

                              ああ㎝あ㎜ ， あああ㎜ 

 

６ ああに あてはまる たんいを かきましょう。                （４点×４） 

⑴ ボールペンの 長さ １４ああ  ⑵ ずかんの あつさ ２３ああ 

⑶ ノートの あつさ ３ああ  ⑷ はがきの よこの 長さ １０ああ 

 

７ 長さ ８㎝の テープ ２まいを，下の ように １㎝かさねて はります。 

  ぜんたいの 長さは 何㎝に なりますか。                  （１２点） 

 

 

 
 
 

 （しき） 

 

                               こたえ〔         〕 

Ａ－２２ 

８㎝ 

１㎝ 

ああ㎝ 

８㎝ 



１ テープの 長さは，どれだけですか。                    （３点×４） 

⑴ 

 

 

 

      ㋐〔          〕        ㋑〔          〕 

⑵ 

 

 

 

      ㋒〔          〕        ㋓〔          〕 

 

２ つぎの 直線
ちょくせん

の 長さを はかりましょう。                   （５点×４） 

⑴  

                                    〔          〕 

⑵  

                                    〔          〕 

⑶  

                                    〔          〕 

⑷  

                                    〔          〕 

 

３ つぎの 長さの 直線を かきましょう。                   （５点×２） 

⑴ ９㎝ 

⑵ １６㎝５㎜ 

 

1２ 基本 長 さ まとめ 
学 
習 
日 ／ 

㋐ ㋑ 

㋒ ㋓ 

Ａ－２３ 



４ ああに あてはまる 数を かきましょう。                  （３点×４） 

⑴ ２０㎜＝あああ㎝ ⑵ ５㎝＝あああ㎜ 

⑶ ９㎝１㎜＝あああ㎜ ⑷ ７８㎜＝ああ㎝ああ㎜ 

 

５ ああに あてはまる 数を かきましょう。（つかわないあは，あけておきましょう）（３点×１２） 

⑴ ２㎝＋７㎝＝ああ㎝ ⑵ ４㎜＋４㎜＝ああ㎜ 

⑶ ５㎝３㎜＋２㎜＝あ㎝あ㎜ ⑷ ７㎝１㎜＋９㎜＝あ㎝あ㎜ 

⑸ ３㎝６㎜＋５㎝＝あ㎝あ㎜ ⑹ ６㎝８㎜＋８㎝＝あ㎝あ㎜ 

⑺ ８㎝－３㎝＝ああ㎝ ⑻ ９㎜－７㎜＝ああ㎜ 

⑼ ４㎝９㎜－６㎜＝あ㎝あ㎜ ⑽ ５㎝９㎜－９㎜＝あ㎝あ㎜ 

⑾ ７㎝２㎜－１㎝＝あ㎝あ㎜ ⑿ ６㎝５㎜－６㎝＝あ㎝あ㎜ 

 

６ 長さ １０㎝の テープ ２まいを，下の ように ２㎝かさねて はります。 

  ぜんたいの 長さは 何㎝に なりますか。                  （１０点） 

 

 

 
 
 

 （しき） 

 

                               こたえ〔         〕 
 

Ａ－２４ 

１０㎝ 

２㎝ 

ああ㎝ 

１０㎝ 



１ どんぐりを，はるとくんは ３２こ，あおいさんは ２５こ ひろいました。あわせると  

  何こに なりますか。ああに あてはまる しきや 数を かきましょう。    （１０点） 
 

 （しき）あああああ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ つぎの たし算を ひっ算で しましょう。                 （４点×４） 

⑴ １４＋７３ ⑵ ６１＋３６ ⑶ ５３＋２０ ⑷ ４５＋３ 

                                                

 

 

 

３ つぎの たし算を しましょう。                        （３点×８） 

⑴  ⑵  ⑶  ⑷  

 

 

 

⑸  ⑹  ⑺  ⑻  

 

 

 

 

13 基
本 

たし算の ひっ算⑴ たし算 
学 
習 
日 ／ 

Ａ－２５ 

十
じゅう

のくらい 

７ ５ 

＋ 

くらいを そろえて かく。 

一
い ち

の くらいは 

２＋５＝あ 

十
じゅう

の くらいは 

３＋２＝あ 

こたえは 

３２＋２５＝あ 

このような けい算の しかたを ひっ算と いいます。 

 ３２ 
＋２５ 
   

計算のしかた 

２＋５ 
３＋２ 

 １４ 
＋７３ 
   

 ５３  
＋２３ 

 ４１  
＋３７ 

 ２４  
＋１５ 

 ６５  
＋２２ 

 ７２  
＋１０ 

 ４０  
＋３６ 

 ５３  
＋ ２ 

  ５  
＋９３ 



おぼえたかな？おぼえたら 

○をつけてすすみましょう。 

     （    ） 

４ つぎの たし算の ひっ算の やりかたを おぼえましましょう。          （１０点） 
 

 ３６＋２７＝あ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ つぎの たし算を ひっ算で しましょう。                 （４点×４） 

⑴ ５８＋２５ ⑵ ２７＋４９ ⑶ ４２＋１８ ⑷ ６９＋６ 

                                                

 

 

 

 

６ つぎの たし算を しましょう。                        （３点×８） 

⑴  ⑵  ⑶  ⑷  

 

 

 

 

⑸  ⑹  ⑺  ⑻  

 

 

 

 

① 
② 

一のくらいは 

６＋７＝１３の 

３をかいて， 

十のくらいに 

１くりあげる。 

 

３ ６ 

＋ 

十のくらいは 

３と２に，くり 

あげた１をたして， 

３＋２＋１＝６ 

 ３６ 
＋２７ 
   

３６＋２７の 計算を 
たてに ならべて 
計算 しましょう。 

くりあがり 

１ 

Ａ－２６ 

 ５８ 
＋２５ 
   

 ３８  
＋３４ 

 ７６  
＋１５ 

 ５４  
＋２９ 

 ４７  
＋４８ 

 ６３  
＋１７ 

 ２９  
＋１１ 

 ７８  
＋ ６ 

  ６  
＋３４ 



１ ５４円の ラムネと ３８円の ガムを 買いました。あわせて 何円に なりますか。 

  ひっ算の 答えを かきましょう。                       （７点×２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ つぎの たし算を ひっ算で しましょう。また，答えを たしかめましょう。 （６点×４） 

 ⑴ ５２＋３６   たしかめ ⑵ １４＋７３  たしかめ 

 

 

 

 

３ あおいさんは，３８＋２６の 計算の まちがいを 下のように せつめいして  

  います。 

 

 

 

 

 ★ ２７＋４６の 計算の まちがいを せつめいしましょう。（1２点） 

 

 

 

 

 

 

14 基
本 

たし算の ひっ算⑴ 答えの たしかめ・文しょうだい 
学 
習 
日 ／ 

はると ５４＋３８ あおい ３８＋５４ 

 ５４←たされる数
かず

 
＋３８←たす数  

     ←答え 

 ３８←たされる数
かず

 
＋５４←たす数  

     ←答え 

たし算では たされる数と たす数を 入れかえても，答えは 同
おな

じです。 

 ５２ 
＋３６ 
   

 ５２ 
＋３６ 
   

 ５４ 
＋３８ 
 ８２ 

くり上がりを わすれて 

います。十の くらいは 

１＋５＋３＝９に なります。 

 ２７ 
＋４６ 
 ６３ 

                                     

                                     

                                     

                                     

Ａ－２７ 



４ 7６円の チョコレートと ２２円の ガムを 買うと，何円に なりますか。 （１０点） 
 
 （しき） 

 

 

                      こたえ〔           〕 
 

５ ２年生の 人数
にんず う

は，１組が ３８人で ２組が ３７人です。２年生は みんなで 

  何人ですか。                                  （１０点） 
 
 （しき） 

 

 

                      こたえ〔           〕 
 

６ 赤い 花が １８こと，白い 花が ２３こ さいています。花は ぜんぶで 何こ 

  さいていますか。                                 （１０点） 
 
 （しき） 

 

 

                      こたえ〔           〕 
 

７ 子どもが ６７人 あつまりました。そこへ ９人 やってきました。子どもは 

  みんなで 何人に なりましたか。                       （１０点） 
 
 （しき） 

 

 

                      こたえ〔           〕 
 

８ キャラメルは ４５円です。ポテトチップスは キャラメルよりも ３５円 たかい 

  そうです。 ポテトチップスは 何円ですか。                  （１０点） 
 
 （しき） 

 

 

                      こたえ〔           〕 

 
Ａ－２８ 


